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Állami közkórház Kassán.
Andrássy Gyula gróf Kassáért.

Kassa, márc. 5.
A Napló tudósítója illetékes helyen 

felhatalmazást nyert, hogy megírja 
az örvendetes hírt, mely szerint Kassa 
város állami közkórházat kap. Andrássy 
Gyula gróf nagy államférfiul elfog­
laltsága mellett is időt szakított, hogy 
Kassa régi óhajtását megvizsgálja s 
az a meggyőződése, hogy Kassán az 
állami közkórházat haladéktalanul fel 
kell építeni.

A belügyminiszter már a közel 
jövőben meghallgatja az arra illetékes 
körök véleményét, hogy milyen arány­
ban, minő keretek között építendőiéi 
a kassai közkórház. Az elvi kérdést 
Andrássy már tisztázta, s a közkór­
ház építésének költségeit is felvéteti az 
állami költségvetésbe.

A részletes tervek kidolgozása rö­
vid idő kérdése s ez évben valószí­
nűleg már az uj kassai állami köz­
kórház alapjait lerakják.

Andrássy belügyminiszter nagy­
szerű elhatározásának puszta felem­
ii tése is ebben a pillanatban nagy 
horderejű jelentőséggel bir.

Kassa közönsége bizonyára nagy 
örömmel és megelégedéssel fogadja a 
belügyminiszter döntését s hálásan 
gondol arra a férfiúra, aki korszak- 
alkotó tevékenység közepette is ráért 
Kassa és a felvidék egyik legmessze 
kihatóbb érdekével foglalkozni.

Joggal remélhetjük, hogy az el­
határozástól a megvalósításig vezető 
ut rövid lesz s Andrássy nevéhez 
méltó alkotás az uj állami közkórház.

Iparos továbbképző tanfolyamok. 
A kassai állami felső ipariskolában folyó 
évi április hó Í jén a következő iparos to­
vábbképző tanfolyamok nyílnak meg: Gép­
lakatosok tanfolyama, heti 0 órával, tartama 
3 hónap. Gáz- és benzinmotorok kezelése,

heti 10 órával, tartama 1 hónap. Alapisme­
retek a villamosságról, heti 6 órával, tar­
tama 2 hónap. A tanfolyamok célja: ipa­
rosoknak és iparossegédeknek alkalmat adni 
arra, hogy a gyakorlatban szerzett ismere­
teiket a kor igényeinek megfelelően kiegé­
szíthessék. Az előadások hétköznap esti 7 
és 9 óra között és vasárnap a délelőtti 
órákban fognak megtartatni. Beiratkozni le­
het alulírott igazgatóságnál minden vasárnap 
délelőtt 8 és 10 óra között. A beiratkozok 
munkakönyvvel vagy bizonyitványnyal iga­
zolni tartoznak, hogy kinél és mely szak­
mában dolgoznak. Kassa, 1908. február 
28-án. A kassai m. kir. áll. felső ipariskola 
igazgatósága.

Ankét a pályaudvarról.
(Értekezlet a városházán. — A kassai 
pályaudvar kibővítésének tervei. — Meg­
állóhely és marharakodó állomás. — Az 

uj opáckai palló.)
A városháza nagytermében tegnap dél­

után a bizottsági tagok, a kereskedelmi és 
iparkamara, az ipartestület, valamint az ér­
dekelt kereskedelmi és ipari körök élénk 
érdeklődése mellett, értekezlet volt, mely a 
kassai pályaudvar tervbe vett kibővítése 

I kapcsán, a város fejlődése érdekében meg­
valósítandó kívánságokkal foglalkozott. A 
városháza nagyterme zsúfolásig megtelt ér­
deklődőkkel, akik között a vármegyét Fer- 

j dinándy Gyula főjegyző, a megyei Gazda- 
j sági Egyesületet Unger Arthur titkár kép- 
! viselte.

Az értekezlet legfontosabb megállapo­
dása az uj megállóhely és marharakodó 
állomásra vonatkoznak. A város természe­
tes fejlődése tudvalévőén déli irányban ha­
lad. Az Erzsébet-térről délfelé alig egy év­
tized alatt hatalmas városrész épült, mely 
állandó építkezésekkel egyre gyarapodik. 
Az uj városrész nagyszámú közönségének 
érdeke ugv kívánja, hogy a vasúti közle­
kedés nekik megkönnyittessék és hozzáfér­
hetőbbé tétessék. Ezt a célt van hivatva 
szolgálni az uj megállóhely, melyet a vágó­
híd felé vezető átjáró mellett terveznek fel­
állítani. Az uj déli városrész közönsége 
ennél a megállóhelynél az összes személy- 
vonatoknál le- és felszállhatna s nem kel­
tene a jóval távolabb eső állomás épületé­
hez gyalogolnia.

Nagyon fontos a marharakodó állo­
másra vonatkozó kívánság. A közélelmezés 
megköveteli, hogy állati betegségek miatt 
zár alá vont területekről, az egészséges élő 
állatok, anélkül, hogy Kassa állatállományát 
veszélyeztetnék, egyenesen a vágóhidra 
szállíthatók legyenek. Ez csak úgy érhető 
el, ha a szállító kocsiból az élőállatok 
egyenesen a vágóhidra jutnak s ott vágás 
alá kerülnek. Az a kívánság tehát, hogy a

pályaudvartól a vágóhidra sínpár vezessen 
s a vágóhíd körül fekvő állatvásártéren 
marharakodó állomás építtessék; első sorban 
a közélelmezés szempontjából bir különös 
fontossággal, másodsorban pedig a kassai 
állatvásárokat van hivatva fellendíteni.

Az uj terv sem a megállóhelyre, sem 
a marharakodó állomásra ki nem terjeszke­
dik. A város komoly és az életszükséglet 
által parancsolt kívánsága azonban kell, 
hogy meghallgatást és teljesülést találjon a 
kereskedelmi kormánynál. A pályaudvar ki­
bővítésénél hatalmas terjedelmű városi terü­
leteket kell kisajátítani az államvasutnak. A 
kisajátítás sima és olcsóbb lebonyolítása 
olyan érdek, mely az államvasut igazgató­
ságát és kereskedelmi kormányt a város kí­
vánságának meghallgatására fogja ösztökölni.

Elnöki megnyitó.
Az értekezleten Szalay László főispán 

elnökölt. A megjelent közönség szives üd­
vözlése után elnöklő főispán bejelenti az 
értekezletnek, hogy a kassai pályaudvar 
kibővítésére vonatkozóan a közigazgatási 
bejárást legközelebb megtartják. Szükséges­
nek vélte, hogy addigra az érdekelt körök 
és tényezők meghallgatása után tisztázód­
janak azok az eszmék és gondolatok, ame­
lyek felölelése után a terv a város forgalmi 
érdekeit teljesen kielégíti. Fölemlíti, hogy a 
tervező Ruderschmied osztálymérnök már 
a tervek készítése során érintkezést keresett 
a polgármesterrel és szívesen illesztette be 
a készülő tervbe a város kívánságait. A 
polgármester részéről megállapított kíván­
ságok, hogy a vásártéré marharakodó állo­
más létesittessék, ami közélelmezést tekintve 
nagyon fontos, mert marhazárlat alá vont 
területekről közvetlenül a vágóhidra szállít­
hatunk marhát, továbbá, hogy a város déli 
irányban haladó fejlődését mérlegelve, a 
délen lakó közönség kényelmét egy vasúti 
megállóhely szolgálja.

Nagyon fontos a város közönségére 
nezve a pályaudvari épület berendezése és 
átalakítása, mely évtizedekre szóló kihatás­
sal bir. Nekünk most gondoskodni kell, 
hogy a város forgalmi viszonyainak men­
nél jobban megfeleljenek a tervek, mert az 
építkezés után nem remélhetünk semmifele 
módosítást. A jelen értekezlet célja, hogy 
kimerítő részletességgel megállapítsa az ér­
dekelt körök indokolt óhajtásait.

Kisebb kívánságokat Ruderschmiedt 
osztálymérnök már eddig respektált, meg 
van róla győződve, hogy az itt elhangzó 
véleményeket is megszívleli és a terv vég­
leges elkészítésénél figyelembe veszi. A ter­
vek ismertetésére felkéri Ruderschmiedt osz­
tálymérnököt.

A tervek.
Ruderschmiedt Károly osztálymérnök 

felemlíti, hogy az igazgatóság a terv készí­
tése során megbízta, hogy lépjen érintke­
zésbe a polgármesterrel és a hangadó kö­
rökkel. A megbízatásnak eleget tett s már a

Svärdström nővérek egyetlen dalestélye
a Se halk ház nagytermében
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saját hatáskörében is a kívánságokat a terv 
keretébe foglalta. A tervre vonatkozóan ki­
jelenti, hogy aluljárók megszorítottak a fel­
dolgozható területet. Az aluljárót kaszirozni 
nem lehetett, mert arra csak nemrég sokat 
áldozott az állam. Úgyszintén megmaradnak 
helyükön a raktári épületek, ami a helyi 
kereskedelem szempontjából fontos, mert 
igy jobban hozzáférhetők. Miután Így a 
terület meg volt határozva, az uj pályaud­
var, a Barak melletti vasúti hídtól, egészen 
a régi puskaporos malomig (jelenleg kato­
nai élelmezési kert) húzódik.

Hogy a nyert területet kihasználhassák, 
úgy a Máv., mint a Ksod. fütűházat kitele­
pítik. A Máv. fütőháza a jelenlegi aluljárón 
alól, a katonai élelmezési kert mellet levő 
területre, a Ksod. fütőháza pedig a Barakk 
melletti hid szomszédságába kerül. Gondos­
kodva van a tömegáru beraktározására szol­
gáló területekről, különösen szénrakodó te­
rületről, amit magánosok olcsón bérelhetnek.
A szekerész osztály mellett van most a 
marharakodó.

Az uj terv szerint ez a gázgyár mö­
gött lesz. Még ka megvalósul a marhara­
kodó állomás, akkor is szükség lehet rá, 
mert a lábonhajtott élőmarhák könnyebben 
közelitik meg az utat. Fontos újítás a rak­
tár-épületek előtt az a terv, hogy egy anya­
vágányhoz fűrész alakú fogakban csonka 
vágások lesznek 3 —3 kocsi részére. Ezál­
tal a ki- és berakodás időt nyer, mert a 
w iggonok nagyobb gyorsasággal illeszthetők 
a vonatba és sebesebben kapcsolhatók ki, 
anélkül, hogy a többi kocsikat megzavar­
nák. A személypályaudvar a teherpályaud­
vartól külön, lira alakú hálózattal 200 mé­
ter hosszú szigetcsoportokban van elosztva. 
Egy-egy szigetcsoportból 3 méteres lépcső 
vezet a 4 méteres alagútba, melyen át 
vagy az állomás felvételi épületbe ismét lép­
csőn, vagy egyenest a ligetbe juthatni. Kocsi­
közlekedés nem fogja keresztezni a személy- 
forgalmat ilyenformán. A hordárok részére 
lifttel ellátott külön lépcső lesz.

A Ill-ad osztályú várótermet 20 mé­
terrel meghosszabbítják. Az épület végén 
lesz az induló csarnok, a posta részére kü­
lön alagutat építenek, sőt a postafőnök ké­
relmére külön perron lesz a posta szolgálat 
számara. Gabonakereskedők a gázgyár fe­
lőli részen raktárakat létesíthetnek. A gáz­
gyár beleesik a terület kifejlődésébe s ezért 
a Hernád folyót 60 méterrel ki kell szorítani. 
Erre a területre jön a rakodó állomás,

A közúti vasút dolgát illetve kijelenti, j 
hogy elkerülhetetlen a vágány áthelyezés. 
Ez a munkálat a közútinak legalább 18—20 
ezer koronáját igénybe veszi. Úgy van ér- I 
tesülve, hogy ennyit a közúti nem hajlandó 
áldozni s inkább felszámol. Mivel Kassa 
kereskedelmének, a teherszállítást tekintve, 
szüksége van a közútira, keresni kell a 
megoldást. Van egy olcsóbb kivitel, reméli, 
hogv ezzel sikerül a közúti kérdést elin­
tézni. Útba esik a városi fa- és szénraktár 
is. Ezt át kell adni s a város a Barakk 
mellett kap faraktári területet. A másik le­
fektetett vágányt fel lehetne használni, ha 
a pecérde mellett a keramit-gyár megvaló­
sul. Az opáczkai pallót át kell helyezni, 
jelenlegi helyén meg nem maradhat.

Ott lesz a fütőház s a folytonos moz­
dony közlekedés veszélyes a gyalogközle­
kedésre. Felüljárót csinálni nem lehet, az 
aluljáró pedig olyan mély, hosszú és sötét 
volna, hogy szintén nem felel meg a célnak. 
A pallót a pecérde mellé kell áthelyezni. A 
pályaudvar terveit az igazgatóság beterjesz­
tette a vasúti főfelügyelőségnek, mely a 
kereskedelmi miniszter előzetes jóváhagyása 
után megerősíteni van hivatva az építkezési 
terveket.

Ruderschmiedt osztálymérnök a marha­
rakodó állomás, valamint az uj megálló­
helyre vonatkozóan konkrét nyilatkozattal 
nem szolgálhat. Egyéni véleménye azonban, 
hogy a kereskedelmi miniszter kell, hogy 
méltányolja a város közönségének áldozat-

készségét s igy remélhető, hogy ez a kí­
vánság is teljesül.

A vita.
Éder Ödön polgármester kijelenti, hogy 

a megállóhely létesítése egy egész városrész 
nagy közönségének óhaja és eminens ér­
deke. Úgyszintén közélelmezési állapotaink 
lényeges javulását helyezi kilátásba a mar­
harakodó állomás létesítése, mely lehetővé 
teszi, hogy inficiált területről, a város érin­
tése nélkül a pályaudvarról egyenest a vá­
góhídra szállíttassák az élőmarha. Neki az 
az az érzése, hogy a kereskedelmi miniszter 
nem fog elzárkózni ennek a két kívánság­
nak teljesítése elől. A város a maga részé­
ről, úgy a közigazgatási bejárás alkalmával, 
mint más helyütt is, a közóhaj teljesedését 
fogja szorgalmazni.

Deil Jenő a polgármester felszólalásá­
ban szinte kimerítve látja a további vitát. 
A polgármoster, mint a jelek bizonyítják 
éber figyelemmel őrködött a város érdekeire 
s megvan róla győződve, hogy a város kö­
zönségének kívánságaiért kellő módon helyt 
áll s azok teljesedését keresztül viszi. Ajánlja, 
hogy értekezlet tegye minden vita nélkül 
magáévá a polgármester által tolmácsolt 
óhajtásokat, mint az egész város közönsé­
gének osztatlan kívánságát.

Az értekezlet zajos helyesléssel ki­
sérte Deil Jenő felszólalását s magáévá 
tette az indítványt. Pál Imre postaigazgató 
bizottsági tagnak az egész terv ellen aggo­
dalmai vannak. Kassa topográfiai viszonyait 
vizsgálgatva úgy látta, hogy az egyedüli 
helyes fejlődés a kelet felé gravitálás volna. 
Ennek azonban útját állja már most a pá­
lyaudvar, ha pedig az nagyobb méretekben 
megvalósul, még inkább elejét veszi a he­
lyes fejlődésnek. Nem akar konkret indít­
ványt tenni, csak eszmét, gondolatot kö­
zöl, mikor úgy véli, hogy a leghelyesebb 
volna az egész pályaudvart a Hernád bal­
partjára kihelyezni. A régi pályaudvar he­
lyén hamarosan egy egész városrész épülne. 
Most esetleg a terv kivihető, később már 
aligha.

Szalay László főispán megjegyzi, hogy 
korai dolog a város oly messze menő fej­
lődési tervével foglalkozni. A pályaudvar 
jelenlegi helyéről ki nem telepíthető; mert 
igy szolgálja a legjobban a közönség érde­
keit. A főispán azután kihiidcti a határoza­
tot, mely szerint az értekezlet a polgármes­
ter felszólalását egyhangúlag magáévá teszi 
és kívánságait elfogadja. Felkéri egyúttal a 
polgármestert, hogy a közigazgazgatási be­
járásnál úgy a megállóhely, mint a marhara­
kodó állomásra vonatkozó óhajtásokat, a 
város nevében erősen hangsúlyozza.

Az opáczkai palló.
Szalay László főispán ezután felhívja 

az értekezlet figyelmét azon körülményre, 
hogy a teherpályaudvar és a fütőház kite­
lepítésével elveszti létjogosultságát az opácz­
kai palló, amennyiben a most fennálló 
gyalogközlekedési ut, mely a hid folytatása, 
a sinhálózatba esik, tehát fenn nem tart­
ható.

Ruderschmiedt osztálymérnök jelzi, 
hogy ezzel is számolt. Tervezte az opáczkai 
pallónak az Andrássy-uttal való összekötte­
tését egy magas felüljáró segélyével. Majd 
egy aluljárót tervezett. Ez azonban olyan 
mély lett volna, hogy talajvizet érint, Azon­
kívül áradáskor nem is lehetne azt közle­
kedésre használni. Sem az egyik, sem a 
másik terv nem felelt meg, nem marad más 
hátra, minthogy az opáczkai pallót, az ep­
reskert és a pecérde közötti részen építsék 
fel, miáltal az egyenes közlekedési vonalak 
a jelenlegi aluljáró szakaszába esnék.

Szalay László főispán, Éder Ödön pol­
gármester támogatják ezt az eszmét. Markó 
Gusztáv műszaki tanácsos pedig kijelenti, 
hogy a mostani aluljáró útját kiaszfaltoz­
zák, mi által a makadám okozta por meg­
szűnik.

Az uj utca.
Elhatározták még, hogy a Vám-utcától, 

a mostani aluljárótól kezdve a Malom-térig 
uj utcát nyitnak. A malomárokra uj hidat 
vernek, még pedig valószínűleg oda helyez- 
zik a Széchényi ligeti István-hidat, a ligeti-ut 
pedig szélesebb és könnyebb hidat kap. — 
A vasúti indóháztól az utasok kocsiközle­
kedése, a ligeten fog keresztül vezetni.

Az értekezlet, mely 4 órakor kezdődött 
este 7 órára véget ért.

Az arany sza'zkoronás,
Százöt korona az ára ?

Ázsióval adják az uj pénzt.
Az ujveretü, ékesen csillogó és fülbe- 

mászóan csengő százkoronás aranypénzek 
iránt érdeklődnek Kassan is, amióta köztu­
domásúvá lett, hogy azokat kibocsátották 
és forgalomba helyezték. Ámde nagyon ke­
vés forog belőlük közkézen, sokkal keve­
sebb, mint azt föltételezni lehetne például 
Kassáról, ahol a rnérhctlen drágaságok da­
cára is bizonynyal akad még egynéhány 
háziúr, kereskedő vagy tőkepénzes, aki 
csupa kuriózumból beszerezhetne ezekből a 
ritka aranycsikókból egyet-kettőt. Elvégre az 
uj százkoronás arany kurrens-pénz, rendes 
értékszerinti forgalomban van, akárcsak pa­
pirosból készült tej testvére, vagy a többi, 
kisebb és nagyobb értékű koronás; nem 
volna tehát megcsodálni való, ha ezek az 
illő respektussal köszöntött drága tallérok 
valutabilis polgári körökbenjfelbukkannának, 
ha máskép nem, cserebere által. De hát 
mint mondottuk — alig lehet belőlük láni 
irmagnak egyet-kettőt.

Ma megtudták, mi ennek az oka. Az 
ok nagyon érdekes. Egy előkelő pénzem­
bertől hallottuk, hogy van bizony százkoro­
nás arany kellő mennyiségben Kassán is, 
például az Osztrák-Magyar Bank elegáns 
trésorjaiban, vagy a banküzletekben, csak­
hogy a százkoronás aranyokat felső, illetve 
még felsőbb utasításra ázsióval adják. Szríz- 
koronás aranyat százöt koronáért lehet 
fenni, szabott ár szerint. Persze erről sem 
az Osztrák-Magyar Bank, sem a többi 

1 banküzlet nem tehet, mert azok utasítás 
I szerint járnak el.

Hát ez eléggé balkáni állapot. Csak 
apró fejedelemségek szabnak ázsiót a ren­
des forgalomba helyezett pénzre, a száz­
koronás arany pedig akármilyen szép, akár­
milyen ékes, ilyen. Nem ártana, ha valame­
lyik orsz. képviselő érdeklődnék a dolog 
iránt s ha csakugyan igaz az, amit az elő­
kelő és feltétlenül megbízható szegedi pénz­
ember az ázsió felől mondott: érdemes 
volna amiatt megereszteni egy interpellációt 
a tisztelt Házban.

ÚJDONSÁGOK
Nagy szabadságünnepély.

Az idén van március 15-ének hatva­
nadik évfordulója és ezt négy agilis kassai 
egyesület, a Kazinczy-kör, a Zenekedvelők 
Egylete, a Jogászegylet és Gazd. Akad. 
Segitőegylet felhasználja arra, hogy nagy­
szabású szabadságünnepet rendezzen a 
kassai Nemzeti Színházban, vasárnap, már­
cius 16-én, délelőtt 11 órakor, még pedig 
mérsékelt belépő dijakkal, egy hazafias cél, 
a Rákóczy-lovasszobor alapja javára. A 
belépődíj a rendes napidijak egyharmada 
lesz, tehát igen mérsékelt ellenszolgáltatá-
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sért mindenki nemcsak egy szép müsoru 
matinét élvezhet, hanem egy hazafias célra 
is áldoz. Jegyek előjegyezhetek Quirsfeldnél. 
Ami a programot illeti, legközelebb rész­
letesen fogjuk azt közzétenni, egyelőre csak 
annyit, hogy a megnyitó és az ünnepi be­
széden kívül lesznek énekszámok, melo­
dráma és élőképek is. — A szép ünnepre 
eleve is felhívjuk közönségünk figyelmét

— Megzavart temetés. Hamar Ferenc 
bizottsági tag temetésén tegnap délután 
Groszmann Géza szabósegéd ittas állapot­
ban nagy botrányt csapott. A gyászoló kö­
zönséget lökdöste és szidalmazta és magát 
a gyászszertartást is zavarta. A rendőrök 
elhurcolták s most a kihágás! eljárás ellene 
megindult.

— Állás nélküli okleveles tanítók és 
tanítónők figyelmébe. A vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter fölhívta a kir. 
tanfelügyelőket, hogy március hó 15 ig ír­
ják össze a tankerületekben lakó azon ok­
leveles tanítókat és tanítónőket, akik állás 
hiányában helyettesi minőségben megbízást 
hajlandók elfogadni. A Kassán és a megye 
területén lakó ilyen tanerők f. hó 12-ig je­
lentkezhetnek a kir. tanfelügyelői hivatalban 
oklevelükkel, cgyébb képesítő okirataikkal 
és szolgálati bizonyítványaikkal.

Véres pisztolypárbaj Kassán. Ezen 
a címen a Szegedi Napló, az előkelő szín­
vonalú és megbízható újság téves hirt kö­
zöl, amelynek eredetét nem nehéz kitalálni. 
A hir a következő:

Kassáról írják, hogy a szomszédos 
lemesi erdőben tegnap véres pisztolypár­
baj folyt le Kepes Tibor hírlapíró és lovag 
Protenszki Lorant tartalékos ulános fő­
hadnagy közt. A párbajra az adott okot, 
hogy Protenszki becsmérlően nyilatkozott 
a magyarságról, mire Képes kérdőre vonta. 
Protenszki sértően válaszolt, s erre Ke­
pes inzultussal felelt. A segédek pisztoly­
párbajban állapodtak meg háromszori 
golyóváltással, sértetlenség esetén a pisz­
tolypárbajt lovassági karddal mérkőzés 
követi. Erre azonban nem került a sor, 
mert a második golyóváltásnál Kepes go­
lyója Protenszki jobb oldalába fúródott.

Eddig szól a párbajhistória, noha saj­
nálatosan nélkülözünk minden különösebb 
szenzációt, meg kell állapítanunk, hogy ez 
a história a fantáziában játszódott le. Véres 
pisztolypárbajt Kassa határában nem vívtak, 
Így hát lovag Protenszky uhlánus főhad­
nagy meg nem sérült, de nem is sérülhetett 
meg, mert nem létező személy, ilyen nevű 
tisztet a hadsereg címtára nem ismer, mint 
ahogy a kassai újságírás sem ismer Kepes 
Tibor nevű hírlapiról.

— Kitiltott csavargók. A határszéli rend­
őrség KarpMunyi, Makszincsák VaszilyésMak- 
szincsák Paraszlana osztrák illetőségű csa­
vargókat, akik Kassán foglalkozás nélkül 
ténferegtek, az ország területéről örökre ki­
tiltotta.

— Ellopott ruha. Ma éjjel, özv. Ágh 
Gézáné kassai lakos, Kovács-utca 19. számú 
lakásának előszobájából egy kétszáz korona 
értékű ruhaneműt tartalmazó ládát elloptak. 
Az ismeretlen tetteseket a rendőrség keresi.

Tyúklopás. A lemesi csendőrőrs 
táviratban értesítette a kassai rendőrséget, 
hogy Siller Mózes lemesi lakosnak 15 drb. 
orpington fajtyukját ma éjjel ismeretlen 
tettes ellopta s értékesítés végett valószínű­
leg Kassára vitte. A nyomozás megindult.

— Rövid rendőri hírek. Tegnap éjjel 
Tusin János, pék katona ittasan megláto­
gatta a Pesti-ut 3. számú házban lakó ked­
vesét, azonban oly lármásan viselkedett, 
hogy a házmesterné kiutasította. A felszólí­
tásnak a részeg katona azonban akkor

sem engedelmeskedett, mikor rendőrt hív­
tak, még aztán a katonai őrjárat jött és a 
garázda katonát elfogta. Tegnap este Mitro 
István építőmester Halykó János nevű ko­
csisának különféle bevásárlások céljából 
pénzt adott. A kocsis azonban a pénzt el­
itta, s úgy berúgott, hogy a mentők szed­
ték fel az utcáról.

■ A kassai Kazinczy-kör ez évad­
beli XIV. felolvasó estélyét pénteken, már­
cius hó 6-án délután fél 6 órakor rendezi 
a városháza nagytermében. Az est egye­
düli programpontja dr. Kérészy Zoltánnak, 
a kassai kir. jogakadémia igazgatójának 
felolvasása, melynek cime : Az egyház szer­
vezete a kereszténység első századában. A 
felolvasás ingyenes. Felnőtt vendégeket a 
kör szívesen lát.

Az idei nagy hadgyakorlatok. 
Sopronból irák: A fővárosi lapoknak ezt a 
hírét, mintha az őszi hadgyakorlatokat az 
idén Sopronvármegyében tartanák meg, itt 
kétségbevonják, mert a nagy hagyakorlato- 
kat az idén Veszprémvármegyében tartják 
meg és a király vagy Pápán Esterházy 
Móric gróf kastélyában vagy Esterházy 
Sándor gróf kastélyában fog lakni. Sopron­
vármegyében már csak azért is lehetetlen 
volna megtartani az őszi hadgyakorlatokat, 
mert a megye nagy része cukorrépával van 
beültetve és az a gyakorlatok idején még 
a földben van és ezért a kincstárnak milli­
ókra menő kártérítést kellene fizetnie a le­
taposott répaföldekért.

TÁVIRAT — TELEFON.
Ä képviselőim ülése.

(Vita a napirend előtt. Vihar a Házban. 
— Visszajöttek a horvátok. — Kezdődik a 

Visoki Sabore 1
Budapest, márc. 5.

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt, aki az előterjesztések 
során Lukács László belényesi man­
dátumát igazoltnak jelentette ki

Napirend előtt Mezöfi Vilmos, 
majd Lengyel Zoltán és Nagy György 
panaszolták el, hogy a kormány tag­
jai a hozzájuk intézett interpellá­
ciókra az előirt 30 napon nem ad­
nak választ.

Wckerlc Sándor miniszterelnök és 
Kossuth Ferenc válaszai után áttértek 
a házszabályrevizió vitájának foly­
tatására.

Polónyi Géza személyes kérdés­
ben tiltakozik az ellen a vád ellen, 
mintha a horvátokat ő zúdította volna 
a Ház nyakába.

Utána Supilo akart felszólalni. 
Visoki Sabore! — igy kezdte szavait.

Óriási zaj tört ki erre, amely per­
cekig eltartott úgy, hogy elnök az 
ülést kénytelen volt felfüggeszteni.

Szünet után Supilo újra horvá­
tul akart beszélni, de a nagy zaj új­
ból kitört, mire jobbnak látta leülni.

Kossuth Ferenc nyilatkozott a 
fiumei rezolució ügyében, majd Lu­
kács László * személyes kérdésben 
szólalt fel, ezután pedig Bella Má­
tyás és Bredicianu Coriolán szó­
laltak fel a revízió ellen.

Ezzel a viharos ülés véget ért.

Horvátok a Házban.
Budapest, márc. 5.

A horvát koalíció négy tagja ma 
megjelent a Házban. Supilo úgy nyi­
latkozott a hozzáintézett kérdésekre, 
hogy a bánnal szóba sem állanak és 
amig hivatalát el nem hagyja, addig 
szó sem lehet kibontakozásról.

A bán Budapesten.
Budapest, márc. 5.

Rauch báró horvát bán ma Bu­
dapestre érkezett, hogy a kormány­
nyal tárgyaljon. A képviselőhízban a 
bán nem jelent meg.

Tisza István a királynál.
Budapest, márc. 5.

A király a kihallgatások során 
ma fogadta gróf Tisza Istvánt. A ki­
hallgatásról különböző híreket ter­
jesztenek. Sokan azt mondják, hogy 
politikai kérdésekkel: a 67-esek egye­
sülésével és a választói joggal volt 
összefüggésben a kihallgatás.

A trencséni mandátum.
Trencsén, márc. 5.

Béla Henrik hirlapiró, az alkot­
mánypárt jelöltje ma mondotta 
programbeszédét Trencsénben.

el

Színház, művészei
Heti műsor:

Csütörtökön: Bohémszerelem, (operett).
Pénteken : A varázskeringő, (operett).
Szombaton: Leányka, (daljáték).
Vasárnap: délután Az aranykakas 

(bohózat), este : A nép (színmű premier).
Hétfő : Sodorna pusztulása (színmű).
Kedd : Rómeó és Júlia (tragédia).

A nép — premierje. Vasárnap este 
adják először Verő György, „A nép“ cimü 
háromfelvonásos színmüvét. Az uj darab 
színes és találó korképe, a mai társadalom­
nak. A néppel foglalkozik, amelyért ideális­
ták hevülnek és lelkesednek, mig a nép 
maga pénzért kapható s nem a barátjaihoz, 
a belőle sarjadt igaz vérhez húzódik, hanem 
a hatalmasokhoz, akik eszköznek használ­
ják fel önző céljaik elérésére. Az uj darab 
tendenciája csak úgy élesedhetett ki, hogy 
belevegyiti a szerző a politikát. A politikai 
harcok melegében erjed a hős lelki érzése 
és szövődik szive szerelme, sok szép ideálja, 
hogy aztán ugyanaz a politika eszményein 
végigtaposson. Verő György a runtiner 
színpadi szerző ügyességével bogozza ki az 
érdekes thémát, hogy figyelmünket állan­
dóan lekösse a mozgalmas cselekménynyel.

I A Nép vasárnapi premierjén a főszerepeket: 
Bartha, Nagy Sándor, dr. Rácz, Faragó, 
Fái Flóra, Bodrogi Lina játszák.

— Varázskeringő. Péntek este kerül 
színre U edszer a Varázskeringő. A nagy­
sikerű operettben Fráncit ezuttaljDiósi Nusi 
játsza.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penziót 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett ktilönbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.
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Czinner NI.
Fel sőmagyarország legna­
gyobb női- ős gyermek- 
felöltő - á r u li á z á b a n
= KASSA, = 
KOSSUTH L.-U. 3.

Óriási választék női- és 
gyermekfelöltők, blonsok, 
aljak, pongyolák és szőr- 
meárukban stb. — 1908. 
évi január hó 15-éig

50°lo - kai
oo leszállított árak. oo

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruhájukat
LXCHTIG LXFÓTXTÁX.

Hassa, fő-uteza 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
FŐNYEREMÉNY 40000K.

161 SttMíltf 4M

I KORONA.
FÍELMD8ITÖ: Bili JELZÁLOGBANK
Kapható minden kassai pénzintézet, 

nél és dohánytözsdében.

[UDVARI LAKASj
mely áll három kisebbszerü 
szobából kertre nyíló abla­

kokkal és vízvezetékkel,

azonnal bérbe adó
BUBICS ZSIGMOND-UTCA Í2 
(ezelőtt Csermely-u. 20.) szám alatt.

HALTENBEBQEB BÉLA
ruhafestő-, vegyitisactitó és gőzmosógyára

Telefon : 70. sz. Kassa. —
=l 'B O ■ I 1 "■=

Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. - -

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
- 40. 45. 50 fillér. :

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittalik. Chlormész al­
kalmazása ki van zárva. bővebb felvilágosítás nyerhető:
a gyári Irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
o o Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. -- Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.
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g Kassai jelzálogbank részve'nytársaság g
O az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és O 
N e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe. M 
O Az üzletág lényege a kövelketző: A belépni szándékozó kötelezi O
H magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell leltét- N 
O lenül been ként eszközölni, előre esel leg több részlet is lefizethető. O 
M Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is bizlositja. 15 év eltelté- 
O vei. a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival O 
W együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszegel. vagyis 1000 
O koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első O 
W részlet befizetése után ellialáloznék. az egész IOOO K hala- FJ 
O (léktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését öl O 
N év elölt beszüntetné, ugv betétjét kamatos kamatjaival együtt M 
O bármikor kézhez kaphatja. O
N A hiztositásért évről-évre csökkenő minimális póldij fizetendő, M
O a mely az ulolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki. O
M Beléphetnek 20 60 évig terjedő életkorban N
O levők. O
H Egy=egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt N
O is jegyezhet. O
“ Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré- FF
O kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, O 
W hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele- M 
O gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, O 
M a mely ilyképen jégyezlctett. M
O Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető O
O Kassai Jelzálogbank r.=t. n
M H
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Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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